



¿LA GUERRA MUNDIAL?

Hace falta el espíritu cristiano

Por Claro Abánades.

En Etiopía se ha decretado por el Negus la movilización general del Ejército.

De Italia se siguen enviando regimientos, batallones, baterías, escuadrillas de aeroplanos y enorme cantidad de material de guerra al Este de África.

De París se comunica que la prensa considera llegado el momento del estallido de la guerra.

Francia e Inglaterra se unen y conciertan tratados para imponer las sanciones con arreglo al pacto del organismo de Ginebra.

La Gran Bretaña obstruye, mas bien se prepara a cerrar los pasos y puentes del Mediterráneo. A estas horas, el antiguo Mar de la Civilización contiene quizás el mayor número de buques de guerra que ha cruzado desde que el mundo es mundo aquellas aguas. Son los gigantes del mar, ingleses e italianos, ocupando los puntos estratégicos. La bandera fascista está izada en los navíos de Rodas, el Dodecaneso, Sicilia, las Dálmatas y Cerdeña. El pabellón de John Bull domina las alturas de los dreadnoughts, cruceros y torpederos que vigilan Gibraltar, Malta, las islas griegas, el paso de Suez y Chipre.

Se sospecha que por las bajas capas del mar navegan unos cuantos sumergibles, dispuestos a hundir los gigantes del mar.

Todo se conjura contra la paz. ¿Quién será capaz de detener a las naciones en vísperas de la gran locura? Porque locura enorme sería echar al fuego de la guerra los restos de aquellos grandes valores que todavía se guardan como sagradas reliquias de la cruenta lucha de los pueblos desde el año 14 al 18.

Que la guerra ha de estallar en breve tiempo parece cosa segura. ¡Dios quiera que nos equivoquemos! Nueva guerra europea sería fatal para todos. Sería la muerte de la actual civilización. Con ella retrocederíamos unos siglos. Habría ciudades destruidas que tanto tiempo costó edificarlas. Los campos quedarían desolados. Las fábricas caídas por las bombas y la metralla. Las obras de arte envueltas quedarían entre escombros. Nueva noche, más negra que la medioeval, no sería iluminada más que por las antorchas de la muerte. Podríamos entonces pensar en que estábamos en los tiempos predichos por San Juan, en su Apocalipsis.

El Papa, desde el Vaticano, ha levantado ya su voz. Ha llamado a los pueblos a la concordia, al abrazo de paz. Los pueblos, sin embargo, ciegos, no escuchan su palabra. Hace falta que los que gobiernan comprendan la crítica situación en que nos encontramos para evitar el estallido general.

Por la India se ha encendido en una parte la guerra. En el territorio de los mohmands los ingleses han sufrido una derrota por la emboscada que les han preparado los indígenas de los alrededores del puerto Nahaki. ¿Será esto el anuncio de nuevos y más graves acontecimientos?

Así se encuentra el mundo en los momentos actuales. Para salvar a la humanidad, para contener las iras y venganzas de pueblos y razas, hace falta espíritu de Cristo, todo caridad. Pero corremos unos tiempos en que el ateísmo ha ido minando los corazones, y es difícil poner freno a las pasiones porque falta ese espíritu cristiano, y, en cambio se ha apoderado de las almas el egoísmo.

EL PARLAMENTO

Se toma en consideración una propuesta de homenaje al Ejército

Amplio debate sobre la cuestión triguera

La sesión de la tarde

MADRID, 8.—El presidente, señor Alba, abre la sesión a las cuatro y media de la tarde. La desanimación es grande en escaños y tribunas. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El conde de Rodezno defiende una proposición pidiendo que se tribute un homenaje a las fuerzas que defienden a la Patria contra la revolución, y se haga extensivo a las víctimas de ésta, especialmente al parlamentario señor Oreja Elósegui.

El ministro de la Gobernación dice que el Gobierno no necesita de estas indicaciones para rendir homenaje a las fuerzas, como lo demuestran los actos que se preparan.

El conde de Rodezno agradece las manifestaciones del ministro.

El señor Trabala afirma que el movimiento revolucionario de Cataluña era el primer paso para la República federal, y dirige duros ataques al que fué consejero de la Generalidad catalana señor Dencás.

Se acuerda tomar en consideración la propuesta del conde de Rodezno.

A continuación, se aprueba definitivamente el proyecto de repoblación forestal.

Se pone a debate el proyecto sobre protección a las industrias de comunicaciones marítimas.

Se procede a la elección de un vocal del Tribunal de Garantías en representación del Parlamento, para sustituir a don Basilio Alvarez.

Es elegido el señor Vega de la Iglesia por 91 votos y 2 votos en blanco.

Se reanuda la interpelación sobre el problema triguero.

El presidente advierte que tienen pedida la palabra diez y ocho diputados, y es necesario acuerdo de la Cámara para que hablen más de tres. Así se acuerda.

El presidente ruega a los oradores que sean breves en sus intervenciones.

El señor Maroto, independiente, defiende la actuación de los ministros de Agricultura, y censura la conducta seguida por la Junta de trigos de Ciudad Rodrigo.

El señor Sánchez Albornoz manifiesta que las denuncias del señor Maroto pueden extenderse a muchas provincias de España. Añade que la retirada de trigos la obtuvo el Bloque Agrario, integrado por elementos de los partidos popular agrario y agrario. Se extiende en diversas consideraciones, y el señor Aizpún le interrumpe para decirle que desconoce el problema triguero.

El conde de Romanones dice que, desde que se instauró la República, la economía dirigida del agro español se ha agravado, y cuando mejores han sido las cosechas más agudo fué el problema. Con la República ha habido diez ministros de Agricultura distintos, y esto ha hecho ineficaz su labor. Espera mucho del actual ministro, y le pide que defienda al labrador, porque el trigo no es como el vino, que gana con el tiempo, sino que le sucede todo lo contrario.

¡Caramba con el alcalde de Villepinte! ¡Vaya «pinta»!

¿Lo ven ustedes?

En Asturias la Guardia civil ha descubierto varias células comunistas que venían funcionando clandestinamente para hacer propaganda de tipo revolucionario. Nada, que sí. Que nos están haciendo mucha falta las garantías.

Información de última hora

El homenaje a Lerroux

MADRID, 9, 4'30 tarde.—A las dos de la tarde se ha celebrado en el Hotel Ritz el banquete ofrecido al señor Lerroux como homenaje por los partidos políticos que forman la coalición gubernamental. El acto ha tenido la significación política de adhesión al señor Lerroux y también de desagravio por el desplazamiento del jefe radical de la cabecera del banco azul.

Ofreció el homenaje el jefe de la CEDA, señor Gil Robles, contestando el señor Lerroux y siendo ambos ovacionados.

Presentación de credenciales

—Con el ceremonial acostumbrado ha presentado esta mañana sus cartas credenciales al jefe del Estado el nuevo ministro plenipotenciario de la República Dominicana don Rafael César Florentino.

En Gobernación

—El ministro de la Gobernación al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas les manifestó que el viernes marchará a Asturias para asistir al acto de la entrega de una bandera a la Guardia civil y aprovechará el viaje para estudiar aquel ambiente. El señor De Pablo se propone regresar el domingo.

Proyectos en estudio

—El ministro de Instrucción parti-

cularidades políticas y de gestión que le incumban.

El ministro de Agricultura contestó brevemente a los informadores y a las dos de la madrugada se levanta la sesión.

AL MARGEN DE LA SESION

Hacia la normalidad

El ministro de la Gobernación conversó con los informadores acerca de la vuelta a la normalidad, puesto que se aproxima la fecha en que termina el plazo fijado para el estado de excepción, y dijo que, desde luego, se irá a la prórroga el día 13 en los lugares en que se considere necesario mantener los estados de alarma o de prevención, pero que tenía el criterio de hacer un exámen minucioso de la situación en todos los puntos donde los estados de excepción existen para ver si es posible ir suprimiendo éstos, pues tiene el deseo de que se vuelva a la normalidad lo más rápidamente posible.

Reunión para tratar de la ley electoral

—La reunión de jefes de minorías con el presidente de las Cortes y del Consejo, duró una hora.

El señor Maura, al salir, dijo: —Para las elecciones a diputados, sistema mayoritario puro, con supresión del «quórum» y segunda vuelta así que se ha decidido lo que haya de hacerse con las minorías.

En cuanto a las elecciones de concejales, en las capitales de provincia y poblaciones de importancia, representación proporcional.

Todas las minorías, desde la extrema izquierda, hasta la extrema derecha, están conformes.

Tan sólo discrepa la minoría de Unión Republicana, en las elecciones a concejales.

El señor Barcia dió una referencia coincidente.

Más tarde, el señor Chapaprieta confirmó lo anterior y dijo que llevaría la proposición al Consejo del jueves.

Por tanto, hoy no comenzará la discusión de la ley.

Se le dijo que la impresión era que el Gobierno no aceptaría esa fórmula y contestó que no podía adelantar nada, porque antes tenía que consultar con ocho señores.

cipó a los periodistas, por mediación de secretario particular, que tiene en estudio algunos asuntos de interés y que posiblemente podrá facilitarlos en la presente semana.

El señor Rocha recibió a una Comisión de profesores de las Escuelas de Artes y Oficios, al ex ministro señor Velayos, al gobernador civil de Avila, al diputado señor Dual, al embajador de Francia, a una comisión de veterinarios y a otra de profesores de Corte, confección y dibujo de las escuelas nacionales que solicitaron ser equiparados a los de Francés y Taquigrafía.

La Liga de los Derechos protesta

—El señor Chapaprieta ha recibido a una Comisión de la Junta central de la Liga de los Derechos del Hombre que le entregó un escrito que eleva a las Cortes y al Gobierno protestando contra el alarde de tipo imperialista que supone la invasión de la nación etíope. Pide que la representación española en Ginebra continúe trabajando por la paz universal.

Por el extranjero

ROMA.—El subsecretario de Estado ha transmitido a la Sociedad de Naciones una enérgica protesta por la forma violenta en que han sido expulsados de Abisinia los cónsules de Italia.

EL CAIRO.—El Gobierno egipcio está procediendo a la reorganización de sus fuerzas, y ha encargado a Inglaterra armas por valor de 200.000 libras oro.

MEJICO.—Con motivo de las elecciones municipales ha habido choques resultando numerosos muertos y heridos; oficialmente solo se da la cifra de 14 heridos gravísimos y 8 muertos.

La recogida de trigo

Las facilidades dadas por la Banca privada

El señor Martínez de Velasco ha conseguido del Banco de España una aportación de 75 millones de pesetas. Se trata de ultimar la recogida del excedente de la cosecha pasada. Pero, aparte de esto, el señor Gil Robles, por delegación del ministro de Agricultura, ha gestionado la ayuda de la Banca privada para facilitar a los agricultores créditos sobre el trigo nuevo. Por la noche, el ministro de la Guerra asistió a la reunión celebrada en la Presidencia con varios banqueros, y poco después el señor Martínez de Velasco dió cuenta a la Prensa del resultado satisfactorio.

Se ha conseguido que la Banca facilite créditos en forma que hasta ahora no se habían logrado y para que puedan acomodarse a las necesidades del campo. En lugar de letras a tres meses de plazo, se utilizarán pólizas —lo que reduce considerablemente los gastos— y los créditos se concederán por seis meses. El interés será de 4 y medio por 100, bastante menor del tipo que se señalaba otros años para créditos de esta naturaleza.

Los créditos concedidos equivaldrán al 66 por 100 del valor del trigo que sirve de garantía prendaria; pero a precio de tasa. Se beneficiarán especialmente Asociaciones y Sindicatos, Paneras que puedan realizar operaciones de algún volumen.

Nada han dicho los ministros acerca de la cantidad que los Bancos están dispuestos a facilitar para estas operaciones de crédito agrario; pero según algunas referencias, es posible que llegue a los 200 millones. La Banca está dispuesta a facilitar cuanto sea necesario.

Lea V. "El Diario de Avila,"

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Prejuicios

La alegría causada en Italia por la toma de Adua ha producido enorme extrañeza en la prensa izquierdista española.

A toda costa tratan de quitar importancia a la victoria italiana y llegan incluso a tratar de ridiculizar las explosiones de entusiasmo popular registrado en Roma. Claro que sus esfuerzos son inútiles porque nadie puede negar seriamente la importancia táctica y estratégica de la conquista de Adua. Pero es que además dichos periódicos ignoran o fingen ignorar el significado moral del hecho. Italia juzga que ha reivindicado su honor patrio, que ha reconquistado el prestigio perdido en el propio Adua hace cuarenta años.

Y esto, naturalmente, para los izquierdistas, que no saben lo que significa Patria ni aman a su nación ni sienten admiración por otro país que Rusia, carece de importancia. Pero para los italianos en los que el «Duce» ha creado un sentimiento nacionalista profundísimo, la tiene y muy grande.

Pero, sí, sí. ¡Váyanles ustedes con estos «prejuicios» a los marxistas de casta o adopción!...

Un letrero necesario

Lo de Royo y Azaña en el Congreso ha sido definitivo. El primero quiso culminar su campaña de simpatía en pro del segundo ofreciéndole gentilmente la mano y faltó poco para que el segundo le diera el pie, o le diera con el pie en... donde hubiera caído.

Son las consecuencias del carácter del señor Royo. Siempre tan optimista y tan de broma, se

creo que todos son lo mismo. Y además que Azaña no lleva letrero. Y debía llevarle, no cabe duda. Con una inscripción que advirtiese:

¡Cuidado! No darle la mano. Que muerde.

Garantías

Siguen las izquierdas con la perra de pedir el restablecimiento de las garantías constitucionales. La verdad es que las tales garantías no las echa nadie de menos mientras se dedica a sus trabajos y a vivir la vida tranquila de todo ciudadano amante del mutuo respeto y de la paz social.

Pero los izquierdistas no pueden subsistir sin ellas. Prueba inequívoca de que anhelan algo que cae fuera de ese respeto mutuo y esa paz social que a toda costa tiene el deber de mantener el Gobierno.

¿A qué espera el Gobierno— pregunta un periódico— para restablecer las garantías constitucionales?

Pues ¿a qué ha de esperar? A que haya garantía de que se pueda transitar por las calles con garantías. Y como no hay garantía, pues tampoco hay garantías.

Más claro ni el agua de Bece-rril, que ahora viene transparente por chiripa.

Un alcaldito

Con motivo de un choque entre fascistas y antifascistas en Villepinte el ministro del Interior de Francia ha suspendido por un mes al alcalde comunista de aquella localidad, que, por lo visto, tiene mucha culpa en lo ocurrido.

Visión rápida de Italia

Las tres juventudes de un régimen

Por Rodrigo de Arriaga.

Siendo el fascismo una idea especialmente expansiva, es natural que aspire a la conquista del hombre integral, es decir, apoderarse del ciudadano apenas sale del regazo doméstico, para convertirle al servicio del fascio desde que nace a la vida pública hasta que desaparece de ella.

A esta finalidad viene encaminada la triple clasificación de los ciudadanos fascistas en: Balillas (antes de ser Balillas, los muchachitos se llaman «hijos de la loba»), avanguardista y camisas negras.

En esta triple categoría caben todos los pertenecientes al fascismo, desde los ocho a los catorce años; desde los catorce a los dieciocho, y desde esta edad en adelante. Estas son las tres juventudes de un régimen.

El fascismo, haciendo suya la sentencia paulina que afirma ser milicia la vida del hombre, hace del ciudadano un soldado vitalicio, dedicado, si no precisamente al cultivo de las armas, por lo menos al incremento de los intereses del fascio en sus múltiples manifestaciones nacionales.

Ese espíritu cuasi militar tiene, entre otras, la doble ventaja de la expansión de las dos siguientes cualidades entre todos los ciudadanos de un país: Autoridad, disciplina y pundonor.

El fascista, con su austero uniforme compuesto de camisa y corbata negras, correa y gorro militar, calzón y polaina de paño del mismo color negro o pantalón inmaculadamente blanco, es un milite que va pregonando por doquiera el honor de un régimen y la disciplina de un ejército.

En Milán fué donde presencié un simpático desfile de Balillas, que me impresionó profundamente.

Serían como las once de la noche, cuando en el Viale Abruzzi un grupo de amigos y yo nos vimos sorprendidos por el sor o rataplán de unos parches militares.

Sospechamos al principio que debía tratarse de algún regimiento, que se trasladaba a la estación, camino del Africa Oriental; pero bien pronto pudimos rectificar nuestro falso prejuicio al divisar la vanguardia de una tropa de Balillas.

Unos bravos gastadores de trece a catorce años rompían la marcha. Seguía luego la restante tropa compuesta de cuatro compañías de muchachos, erguidos, de aire marcial, el fusil sobre el hombro y con ínfulas de Escipiones.

La muchachada, al mando de oficiales «camisas negras», interrumpía de vez en vez el redoble del tambor con la energética entonación del himno fascista, cuyos versos iniciales dicen: «Giovinezza, giovinezza, Primavera de belleza...»

Era realmente impresionante aquel desfile muchachil. No obstante, uno de mis compañeros—redactor de cine o periódico extremista barcelonés—no pudo pasar en silencio este agrio comentario:

—¡No hay derecho!

A lo que respondió secamente:

—Tienes razón hasta el colmo. No hay derecho; no hay derecho a sacar a estos muchachos del idilio de su infancia para dedicarlos a la enormidad de los juegos bélicos; lo mismo cuando esos simpáticos chicos desfilan con el fusil al hombro sobre su camisa negra, que cuando marchan calle adelante, al regresar, por ejemplo, de la Dehesa de la Villa, con los puños levantados y prietos, gritando sus himnos alentadores de la lucha de clases...

Sección religiosa

SANTORAL

OCTUBRE
10
JUEVES

Santos Francisco de Borja, S. J., Eulampio, Eulampio, v. g. h. s., Gereón, Victor, Casio, Florencio, m. s.; Pin to, Paulino, Cerbonio, obispos; B. Juan Leonardo, cf.

La misa y oficio divino son de San Francisco de Borja, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

En honor de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Durante todos los días del mes se celebran cultos dedicados a Santa Teresa de Jesús. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio teresiano y reserva.

Mes del Rosario

Monasterio de Santo Tomás. Por la mañana, a las cinco treinta, misa y primera parte del Rosario. A las siete treinta otra misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco treinta, exposición, Rosario (tercera parte), ejercicio del mes y reserva.

Novena a la Virgen del Pilar

Santiago. Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen del Pilar. Por la mañana misa a las ocho y media. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, plática a cargo del párroco don Aniceto Morcillo, ejercicio de la novena y bendición con el Santísimo.

Del Extranjero

Alrededor de Etiopía

PARIS.—Comentando la política del Negus, algunos periódicos observan que la dominación abisinia sobre territorios conquistados ha acarreado una enorme reducción de la población diezmada por las represiones de las frecuentes revueltas contra los dominadores que disponen de una aplastante superioridad de armamentos y que, sin embargo, aplican los mismos criterios destructores de la guerra primitiva y que, además, proceden, a grandes matanzas para adueñarse de esclavos en pago de las contribuciones que los sometidos no están en condiciones de pagar.

Desde 1895 a hoy los burghi han pasado de 200.000 a 15.000 y así los habitantes de otras regiones conquistadas por los abisinios para formar el imperio etíope.

El entusiasmo patriótico de los aviadores soviéticos

BUGAREST.—Según el Boletín Agorient, varios aeroplanos soviéticos pertenecientes a las escuadrillas del Báltico, no han regresado ni han sido encontrados en la ruta que tenían que seguir, afirmándose que,

EL MUNDO CIENTIFICO

Hacia nuevos descubrimientos

Investigación de las descargas eléctricas.—Rayos artificiales.—Para asegurar las instalaciones de energía contra riesgo de temporales.—¿Será posible contrarrestar, haciéndolas inofensivas, las enormes tensiones de las tormentas?

Los establecimientos de Siemens-Schuckert, de las cercanías de Nuremberg, han instalado una nueva estación experimental para la investigación moderna de las descargas eléctricas en la atmósfera. Pero no se verifican los trabajos con las fuerzas de la naturaleza, hoy apenas dominadas, sino con rayos artificiales, cuyos efectos no son mucho menos eficaces que los de los fenómenos naturales.

Las descargas eléctricas naturales alcanzan, a veces, según cálculos recientes, tensiones de varios centenares de millones de voltios. En las transmisiones de energía eléctrica a gran distancia sólo se pueden producir, por una serie de razones, descargas de tensiones bastante menores. Las tensiones mayores medidas, hasta ahora, eran de, aproximadamente, 2,5 millones de voltios, con corriente de 20.000 a 50.000 amperios. De manera que si se quería aproximar el experimento a las condiciones de la naturaleza, el rayo artificial había de tener una tensión de unos tres millones de voltios, con una intensidad de unos 25.000 amperios. Para conseguir este resultado se necesitaban dispositivos técnicos especiales.

El secreto técnico de la producción de estas altas tensiones consiste en conducir, en el menor tiempo posible—en pocos segundos—la energía necesaria al generador del rayo, compuesto de 30 grupos de condensadores de 100.000 voltios cada uno. Mediante conexiones adecuadas se unen sucesivamente, todos los condensadores con intervalos de brevedad casi imperceptible—de una milésima de segundo—produciendo así la tensión requerida de tres millones de voltios. Toda esa instalación está colocada en un armazón de porcelana y hierro en forma de torre de cinco metros por cinco metros, en la base, y de 12 metros de altura.

Esa instalación basta para resolver todos los problemas técnicos, relativos a esta materia, que pueden presentarse en las transmisiones de energía a alta tensión, de 220.000 voltios y algo más. La energía del rayo artificial, generado en el aparato, cruza distancias aéreas de hasta siete metros. Si el rayo artificial encuentra un alambre de 25 metros de largo lo evapora en una fracción de segundo. En los árboles de hasta 10 metros de altura se observan los efectos característicos de división de troncos, que imitan a los de los rayos naturales.

Las conducciones de energía a larga distancia y las estaciones de transformadores están expuestas a las descargas atmosféricas, y, a pesar de todas las medidas de precaución suceden todavía interrupciones del servicio y averías graves. La finalidad del nuevo y costoso Laboratorio es encontrar medios de protección que puedan reducir los peligros y perjuicios al mínimo posible.

Bibliografía

La masonería contra España, por Francisco de Luis.—Ediciones FAX. Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001. Madrid. 19 por 13 cms., 292 páginas. 6 pesetas.

Para muchos españoles la palabra masonería representa muy poco más que una cosa misteriosa. Otros, al oír, dan a entender con su sonrisa suficiente que están al cabo de la calle y que aquello no tiene importancia. Para unos y otros ha escrito esta obra el director de «El Debate», don Francisco de Luis. «Importa mucho—dice—que salgan a la luz pública los manejos secretos, y que trascendan al pueblo engañado las habilidades y tácticas de la masonería, que tanto ha influido en los desastres de España.»

Para ello explica primero la organización de la masonería española

como en anteriores ocasiones, los aviadores soviéticos han aprovechado la oportunidad para desertar aterrizando en territorio extranjero.

enumerando entre otros datos los miembros del gran oriente y las listas de las logias. Al tratar luego del influjo de la masonería en la política accidentada de los últimos años, habla de los ministros masones, altos cargos, diputados (183 lo eran en las Constituyentes), su influencia en las leyes, en el separatismo, etc. Sigue el análisis de la masonería en la enseñanza, expuesto en un capítulo, al que sigue otro verdaderamente pintoresco sobre la masonería femenina: resulta que también tenemos «masonas» en España. La masonería va también contra la Iglesia y sus instituciones; contra el Vaticano, contra el matrimonio y entierro católicos, contra las órdenes religiosas.

Después de estudiar la relación de la masonería con los judíos, expone los ataques de aquella contra España, aduciendo autorizados testimonios y recorriendo los principales acontecimientos ocurridos en nuestra nación desde el siglo pasado. Muestra el autor en seguida a la masonería en las grandes revoluciones; la revolución francesa y su influjo hasta el día en esa nación; la revolución rusa, el bolchevismo y su actual propaganda; el comunismo en 1919 en Hungría; su acción en Portugal; en las repúblicas americanas; cómo desencadenó la guerra europea y su influencia internacional. El capítulo último aduce los documentos de la Iglesia que condenan a la masonería.

Los apéndices son los ritos masónicos. Cosa curiosa. Describe la decoración de las logias; se cuentan puntualmente las ceremonias para la iniciación, los grados, las honras fúnebres, las bodas, los banquetes, etcétera...: todo ello copiado de los rituales. Esta sección puede muy bien valer para solaz y esparcimiento de los lectores; si bien no deben olvidar con el regocijo las enseñanzas, duras a veces, que se contienen en el libro. Destaquemos que no hay información alguna que no se apoye en documentos auténticos que va citando el autor.

DESDE PARIS
Indecisión, esperanzas y realidades

Por E. Black.

La situación de Francia con el estallido de la guerra en Abisinia es de las más delicadas en que se ha encontrado desde 1918.

Inglaterra se ha colocado frente a Italia. Pide que el organismo ginebrino vote las sanciones contra el agresor, y hace esta pregunta a Laval: ¿está conforme con lo que el Gobierno de Londres ha acordado? Y el eminente estadista francés medita y estudia el pro y el contra de esa contestación. La verdad es que la respuesta pondría en aprieto a cualquiera. De ella depende un porvenir. Por ella puede haber paz, o puede muy fácilmente producirse una horrible tragedia en Europa.

Si se contesta a Inglaterra afirmativamente, se coloca a Francia frente a sus hermanos de raza, los italianos. Si se expresa negativamente, la Gran Bretaña puede causarle grandes daños en su economía interior y en su poderío exterior.

Francia, es indudable que pasa ahora por unos momentos difíciles. El espíritu francés está conforme con una política conciliatoria y de estricta neutralidad. Pero ¿la dejarán obrar en ese término medio las circunstancias actuales?

Eso, y no otra cosa es lo que tiene a Laval preocupado.

Hay quien cree que la solución de este conflicto, producido por la actitud de Italia en Etiopía, le ha de dar, no Laval, sino el Consejo de la Sociedad de Naciones. Allí están los representantes de las potencias, que, en unión de Francia, deben actuar para evitar, en lo posible, las tristes consecuencias que podrían derivarse de la ya lucha armada en el Este africano. Pero los delegados de las naciones tienen puesta su mirada en el estadista francés. Todos ellos, para dar sus votos, desean anhelantes escuchar la opinión de Laval, y de ahí que este se halle en un estado de indecisión. ¿Qué hará? ¿Podrá sostenerse en su justo medio, usando su exceso de celo por el bien de su patria, y de su prudencia para conseguir una conciliación?

Es un papel difícil el suyo, aunque tal es su talento, que esas meditaciones y preocupaciones pueden desembocar en una solución satisfactoria, que hasta ahora nadie vislumbra.

Se juega en esta partida el porvenir de Europa, la salvación o el desastre de una civilización de varios siglos, del triunfo del orden, o de la victoria de las ideas anárquicas, que tanto se han predicado por los falsos apóstoles de estos últimos años en las ciudades y en los campos de Europa.

Francia, por su parte, sabe que hay quien la vigila; sabe que en Ultra Rin hay ojos que la observan y oídos que escuchan los latidos de sus antiguos enemigos.

Y este es el punto de más cuidado. Sin embargo, ante la realidad de lo que acontece, se tienen esperanzas en que el ilustre personaje francés ha de encontrar iluminada su inteligencia al contacto de los sentimientos generosos que le dominan propugnando la paz y la concordia entre los pueblos.

«Derecho de Asociación»

por José M. Abellán. Abogado.

De gran interés y práctica utilidad para todas las Asociaciones.

Precio 1'50

De venta en la Librería don Senén Martín y en casa del autor, Cesteros, 5. AVILA.

UNA PREGUNTA A LOS ESCRITORES ITALIANOS

¿Qué enseñanza le proporcionó a usted la última guerra europea?

Un periodista ha realizado una encuesta entre los más destacados escritores de Italia, para que le contestaran a esta pregunta: «¿Qué enseñanza le proporcionó a usted la guerra de 1914-1918? Y he aquí algunas de las respuestas obtenidas:

«No hice la guerra, por que cuando se declaró, era yo un niño todavía. Mi padre, que fué soldado, me enseñó a amar y a defender mi tierra. Estoy pronto».—Eugenio Bernardo Palmieri.

«La guerra, me enseñó a hacer la guerra».—Máximo Bontempelli.

«La guerra, me enseñó a reflexionar».—Héctor Allodoli.

«Me enseñó la guerra, que aquellos mismos hombres que al declararse la contienda entre Austria y Alemania invadieron los negocios de pianos Bechstein y los incendiaron, si hubiéramos declarado la guerra a Francia habrían invadido los negocios de pianos marca Pleyel».—Pitigrilli.

«Aprendí el amor».—Enrique Rocca.

«Me enseñó a amar la paz, y a hacer lo posible para conservarla».—Arrigo Caiumi.

«A estar pronto para otra».—Guido Milanese.

«Aprendí lo que ya sabía. Que los hábitos, las modas y las armas pueden cambiar, pero que el hombre continuando siempre el mismo».—Sabatino López.

«La vanidad de todas las cosas».—Bino Sanminiatielli.

«Que los hombres gustan de las cosas que les causan miedo».—G. B. Angioletti.

«Que diez o doce millones de hombres han muerto creyendo sacrificarse por la última guerra, y que todavía, a veinte años de distancia, aguardan la nueva guerra, como si fuera a ser la primera...».—Lucio D' Ambra.

«Muchas cosas me enseñó la guerra; pero, sobre todo, la santidad de amarse».—Fernando Palazzi.

«Nada me enseñó la guerra, como a todos los hombres de todos los tiempos».—Enrique Piceni.

«Que la paz es tan molesta como necesaria».—Mario María Martini.

«A convencerme de que la paz es un estado transitorio en la vida de los pueblos».—E. Bravetta.

«Aprendí de la guerra, que el hombre es mejor de lo que se deduce de los libros que se ocupan de él».—Lorenzo Gigli.

ANUNCIO

Se admiten proposiciones para la venta de la casa número 13 de la calle de Tallistas de esta Ciudad, propiedad de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila sin sujeción a tipo ni subasta, hasta el día DIEZ de octubre a las doce horas, procediéndose seguidamente a la apertura de pliegos.

Las proposiciones como se indican serán hechas bajo sobre cerrado. La Junta se reserva el derecho de aceptar la proposición que considere más ventajosa para los intereses de la Institución o rechazarlas caso de no convenir.

Las condiciones y planos se hallan de manifiesto en las Oficinas del Establecimiento, Tomás Luis de Victoria 1, todos los días hábiles hasta el día indicado de 10 a 13.

El Presidente de la Junta de Gobierno, A. José Sánchez Díaz.

La Administración de Loterías de Avila de suerte

En el sorteo celebrado el 2 de septiembre ha correspondido la aproximación del primer premio (18.844) y dos centenas, 66 centenas del cuarto premio, uno de 1.500 (28.951) y un sin fin de los pequeños, en total 30.000 pesetas. Su Administrador espera dar el gordo de la Cruz Roja. Se remite a todas partes desde un décimo. Ya hay billetes de Navidad.

PLAZA DE LA RERUBLICA NÚM. 11. AVILA.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme Asland y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

El frente italiano consolidado.—Los abisinios responden a la ofensiva invadiendo Eritrea

AVILA AL DIA

La Fiesta de la Raza se celebrará en esta ciudad con gran esplendor

La entrega de la bandera a la Guardia civil

El avance italiano
ROMA.—Con la toma de Aksum, la ciudad sagrada, toda la provincia del Tigré ha caído ya en manos de las tropas italianas.

El frente Aksum-Adua-Addigrat está consolidado. Parece que el Ras Seyum ha huido.

Ya ha comenzado a llegar a las primeras líneas italianas el abastecimiento normal.

No ha habido reconquista etíope de Adua
—Se ha desmentido oficialmente la reconquista de Adua por las fuerzas etíopes, siendo lo cierto que el frente Aksum-Adua-Addigrat, se ha consolidado.

Lo que dice el comunicado oficial italiano

—Ha sido publicado el siguiente comunicado oficial:

«7 de octubre.—Las tropas se ocupan ahora en la organización de las posiciones situadas más allá de Adua. Los ingenieros trabajan en la retaguardia con objeto de facilitar la llegada regular de convoyes automóviles a la línea del frente.

Ha sido rechazada una tentativa de ataque sobre Omager.

Las poblaciones de las zonas ocupadas han reanudado la vida normal a la sombra de la bandera italiana, símbolo de civilización.

Los italianos han capturado varios centenares de prisioneros y se han apoderado de importante material. Las pérdidas de las tropas metropo-

litanas son mínimas. Las pérdidas abisinias parecen importantes.

La moral de nuestras tropas es excelente».

Abisinia confirma oficialmente que el general etíope Siuoum penetró a fondo en Eritrea

ADIS ABEBA.—Hace algún tiempo que circulaban rumores de que Abisinia había respondido a la ofensiva italiana invadiendo las posesiones coloniales del Norte del país, es decir, la zona de Eritrea.

Hoy, el Gobierno del Negus ha confirmado la noticia, que al ser conocida ha producido la consiguiente sensación.

Hace tres días que el general etíope Siuoum, al mando de importantes contingentes armados de indígenas, atravesó la frontera de Eritrea aprovechando el momento en que las fuerzas italianas, al mando de los generales Maravigna, Birolí y Santini, se encontraban en el sector Aksum-Adua-Addigrat, y no podían por lo tanto, oponer resistencia en otras zonas del largo perímetro que separa los dominios coloniales italianos del territorio sujeto a la soberanía del Negus.

Las fuerzas de Siuoum no se han limitado a pasar la frontera sino que se han internado a fondo en el territorio de Eritrea.

SE VENDE Cadillac excelente estado; para tratar con don Gustavo Alvarez en Salobral.

Las autoridades etíopes no tienen conocimiento de la captura de Adicaje

—Circula con gran insistencia el rumor de que los etíopes han capturado el puesto de Adicaje, a cuarenta millas de Asmara, en el camino de Asmara a Adua, situado en territorio italiano de Eritrea.

Las autoridades etíopes dicen que no tienen noticia alguna sobre esto, pero es posible esta ignorancia porque la agresión de masas se ha hecho desobedeciendo las órdenes originales.

Según otras noticias no confirmadas las fuerzas italianas que se hallaban en el distrito de Dolo, cerca de la intersección de Kenya se han visto obligadas a retroceder en dichos puntos de la frontera.

El corresponsal del cuartel general etíope dice: A mi llegada aquí he encontrado que los defensores etíopes no están atemorizados por el intenso ataque italiano.

En el frente de Ogaden los abisi-

nios recurren a la táctica de guerrillas. Están dispuestos a que sus bajas sean las menos posibles y a utilizar todo medio de guerra para que la marcha de los agresores en dirección a la frontera central sea lenta.

Unos mil soldados establecidos en Garahai puesto más fuerte establecido en Gígiga, han abandonado estratégicamente las trincheras de acuerdo con un plan previamente combinado, y como consecuencia de esto han tenido solamente la pérdida de doce hombres por el bombardeo italiano que ha reducido Garahai a ruinas.

Italia no ofreció resistencia

—Se confirma oficialmente que los etíopes han invadido Eritrea porque no han encontrado resistencia militar por parte de Italia.

Este hecho ha causado gran estupor, al que se mezcla un auténtico recelo, ya que existe el temor de que, al permitir la invasión etíope pasivamente, Italia lo haga de acuerdo con un plan estratégico.

En Ginebra se ha violado la regla de Procedimiento

Roma se reserva su libertad de acción

GINEBRA.—El barón Aloisi, delegado italiano ha entregado al señor Ruiz Guinazu, presidente del Consejo, una nota que dice:

«Después de la decisión adoptada en la sesión de ayer, en la que el Consejo no admitió la petición de aplazamiento del debate sobre el informe del Comité de los Seis, la tesis italiana para la cual había solicitado el aplazamiento queda sin objeto.

En efecto, los motivos por los cuales mi respuesta no fué acogida demuestran que el Consejo, a causa de razones y circunstancias que continúo discutiendo, estima inútil escuchar a la parte más interesada.

Lamentando que métodos en contradicción con las reglas de todo procedimiento hayan sido aprobados por primera vez por la Sociedad de Naciones hacia Italia, hago toda clase de

reservas sobre ulteriores decisiones de mi Gobierno a este respecto. Tengo el honor de pedirle lo ponga en conocimiento de los miembros del Consejo».

El Gobierno etíope expulsa al ministro italiano en Addis-Abeba

—De Addis Abeba comunican a la Sociedad de Naciones que el Gobierno etíope resolvió consentir la permanencia en esta capital del ministro italiano conde de Vinci, autorización sin precedentes en la Historia, pero con la condición de no utilizar la radio instalada en la Legación. El Gobierno etíope habiendo comprobado que la Legación italiana es un centro de espionaje ha invitado al ministro italiano a abandonar el país.

Ruptura diplomática

ADDIS ABEBA.—El Gobierno etíope ha ordenado a su ministro plenipotenciario en Roma que pida los pasaportes al Gobierno italiano.

Repercusiones del conflicto

Los abisinios pueden contar con los socialistas españoles

MADRID.—El comité nacional del partido socialista ha acordado dedicar un recuerdo emocionado a los muertos de la revolución de octubre del año pasado, expresar su simpatía por Abisinia y solicitar sanciones para Italia, petición a la que debe unirse España para garantizar la paz mundial.

Alemania preparada para la guerra

RAMELN (Prusia).—Adolfo Hitler ha declarado que Alemania debe estar preparada para la guerra a pesar de sus deseos pacíficos, haciendo un llamamiento al pueblo para que continúe manteniéndose firmemente detrás del Gobierno.

El quinto aniversario de la creación del fascio juvenil

ROMA.—Hoy se celebró el quinto aniversario de la creación del fascio juvenil de combate. En la Vía del Imperio, presidiendo

AMA DE CRIA se ofrece para criar en su casa. Razón, Damiana Jiménez Blázquez, Navalosa (Avila).

CALZADOS "LA CONFIANZA,"

Preciosa colección de zapatos en pieles de reptil, antílopes y tafiletes, en modelos de gran fantasía.

Días que han resultado GRATIS del mes de septiembre, el 16 y el 26.

Calzados "La Confianza,, Zendrera 3 al II. Sucursal: Zendrera 12 y 14

Anoche, y presidida por el Excelentísimo señor gobernador civil, se celebró en el despacho de aquél una reunión de elementos oficiales para tratar de la celebración de la fiesta de la Raza en Avila, interpretando así los deseos del Gobierno, que interesa que en el año actual se dé a esta fiesta el mayor realce posible.

Se acordó que los maestros de las escuelas nacionales expliquen aquel día a los niños el significado de la fiesta con lecciones prácticas.

Por su parte el Ayuntamiento ha dispuesto que la Banda de música toque Diana y dé un concierto en el Mercado Grande a las doce. A las tres de la tarde se distribuirán también limosnas a los pobres de esta ciudad.

La bandera de la Guardia civil

Mañana irán a Madrid los señores alcalde y gobernador de Avila a fin de invitar a los señores ministros de la Guerra y Gobernación a la entrega de la bandera que por suscripción popular ha sido regalada a las fuerzas de la comandancia de la Guardia civil de Avila. Parece ser que dicho acto tendrá lugar el próximo día 20 coincidiendo con el final de las fiestas de la Santa.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Luis Parra de heridas en la región frontal que se produjo al caerse.

Conflicto social

En las obras de reparación que se realizan en el kilómetro 109 de la carretera de Madrid a la Coruña término de Adanero fueron despedidos dos obreros por desobedecer las órdenes del capataz. El resto de los obreros abandonaron el trabajo, pero poco más tarde se reintegraron a sus faenas sin más incidentes. La Guardia civil patrulló por las inmediaciones de la obra para evitar incidentes desagradables y posibles coacciones.

Reyerta

En el pueblo de Pedro Bernardo se produjo un escándalo que degeneró en reyerta. En el incidente resultaron heridos Mario Masí y Francisco León Robles. Ambos individuos fueron curados por el médico titular de dicho pueblo, quien calificó su estado de pronóstico reservado. La Guardia civil instruyó diligencias.

Denunciados

Como infractores a la ley penal de montes han sido denunciados Eugenio Moral y Pablo Quirós, vecinos de Navas del Marqués.

—Por el mismo motivo ha sido denunciado por la Guardia civil Mariano Hernández, y Vicente Porredón por faltas al Reglamento de carreteras.

El «Banco Central»

Ha llegado a nosotros el Boletín del Banco Central correspondiente al día 30 del pasado septiembre.

Se insertan en él noticias e impresiones sobre la marcha de la Bolsa y otros originales de interés para los financieros y hombres de negocios.

La J. A. P. y la fiesta de la Virgen del Pilar

La Juventud de Acción Popular de Avila celebra este año la fiesta de su celestial Patrona, la españolísima Virgen del Pilar.

Con tal motivo se han cursado por la Secretaría de la Juventud instrucciones a los Comités locales para que el día 12, fiesta de la Patrona de las Juventudes de A. P. españolas, celebren actos, funciones religiosas, de afirmación o de asistencia social.

Por lo que respecta a la capital el escaso tiempo disponible impide la organización de ningún acto público ni deportivo y en su lugar se celebrarán los que se detallan a continuación:

El sábado, 12, a las ocho y media de la mañana, misa de comunión ge-

neral en sufragio de los mártires que cayeron en defensa del ideal, en la Iglesia de los Reverendos Padres Paules; a las diez, misa mayor en la misma iglesia, cantada por la J. A. P. Femenina en honor de nuestra Patrona; a las doce, se dará en la Cantina social y Comedor de Caridad un plato extraordinario, cuyos gastos sufragará la Juventud. El día 13 la J. A. P. visitará cuantos comités le sea posible y constituirá la J. A. P. en Poyales del Hoyo.

Advertimos a todos los afiliados y simpatizantes, de A. P. sin distinción de sexos ni edades, que quedan invitados a todos los actos y la Juventud se verá muy horada con la asistencia del mayor número posible de los mismos.

La Junta Directiva de la J. A. P.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Avila

Lista de aprobados en el ingreso-oposición al grado profesional 1935

Maestras

Número 1, doña Romana Beltrán Meneses; 2, doña María Guadalupe Martín de Francisco; 3, doña María Costell Torres; 4, doña Delia Hernández Gómez; 5, doña Natividad López Castro; 6, doña María Soledad Hernández Gómez; 7, doña Antonia Martín Sánchez; 8, doña María Josefa Muñoz González; 9, doña Felisa Gutiérrez del Pozo; 10, doña Ascensión García Albertos; 11, doña Brígida Andalus Granados; 12, doña Paula Sánchez Ramos; 13, doña Benedita Aguilera Prieto; 14, doña María Teresa del Río Elcorobarrutia; 15, doña Isabel González Martín; 16, doña Eupropia Sánchez Jiménez; 17, doña Rufa García García; 18, doña Elena Rodríguez Sagues; 19, doña Teresa Domínguez Fernández; 20, doña Marina Blasco Muñoz.

Maestros

Número 1, don Toribio García; 2, don Gaudencio Ruiz Macho; 3, don Julio Gutiérrez Martín; 4, don Pablo Dávila Serrano; 5, don Faustino Sánchez Arévalo; 6, don Casimiro Pérez Mateos; 7, don Vicente González y González; 8, don Ramón Hernández García; 9, don Teodosio Mesonero Valverde; 10, don Luis Moya Bayo; 11, Reverendo Sánchez Martín; 12, Ramiro Martín Pato; 13, don Francisco Herrero Antolín; 14, don Antonio Sánchez Blázquez; 15, don Adriano Marcos Otero; 16, don Feliciano Martín López; 17, don Bernabé Jiménez Velayos; 18, don Victoriano Maqueda Mora; 19, don Antonio Domínguez Fernández; 20, don Manuel González Rodríguez.

Nota.—El orden de esta lista no implica diferencia de méritos.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebrarán nuestros amigos los presbíteros don Francisco San Segundo y don Marino F. Jiménez.

Viajeros

Acompañados de sus respectivas familias han salido para Madrid don Angel Polo y don Ramón Sanz de Pinilla.

Primera Comunión

En la capilla de Nuestra Señora de la O de la iglesia parroquial de San Nicolás en Madrid de las Altas Torres ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles la monísima y encantadora niña María Teresa Represa del Prado, hija del popular diputado a Cortes, de la Ceda, por Avila, don Salvador Represa.

La administración del Sacramento el virtuoso párroco de aquella iglesia don Pablo González Rueda, quien pronunció una sentida plática. Acompañaron a Teresita en tan solemne momento sus padres y tios y algunos amigos de la familia.

A las muchas felicitaciones recibidas por la niña y sus venturosos padres unimos la nuestra muy sincer.

¿Sanciones contra Italia? ¡Jamás!

Enérgica protesta de los intelectuales franceses

Se ha hecho público en Francia un manifiesto de los intelectuales franceses en defensa de la civilización de Occidente.

Dice así:

«Ahora, cuando se amenaza a Italia con sanciones propias para desencadenar una guerra sin precedentes, nosotros, intelectuales franceses, tenemos interés en declarar, ante toda la opinión, que no queremos ni esas sanciones, ni esa guerra.

Esta repulsa no nos la dicta solamente la gratitud hacia una nación que ha contribuido en la defensa de nuestro suelo invadido, nos la impone nuestra vocación.

Cuando los actos de los hombres, a los que están confiados los destinos de los pueblos, arriesgan el poner en peligro el porvenir de la civilización, los que consagran sus trabajos a las cosas de la inteligencia tienen el deber de hacer oír con vigor la protesta de la espiritualidad.

Se quiere lanzar a los pueblos europeos contra Roma.

No se duda en tratar a Italia como culpable, ni en señalarla al mundo como el enemigo común—con el pretexto de proteger en Africa, la independencia de una amalgama de tribus incultas.

Por la ofensa de una coalición monstruosa, los legítimos intereses de la comunidad occidental serían heridos; y toda la civilización puesta en situación de vencida. Sólo pensar en esa coalición es ya señal de una perturbación mental en la que se traduce una verdadera dimisión del espíritu civilizador.

La inteligencia—ahí donde no ha abdicado todavía su autoridad—rehusa ser cómplice de tal catástrofe. Por eso, los firmantes creen que deben alzarse contra tantas causas de muerte, propias para arruinar definitivamente la parte más preciada de nuestro universo, y que no amenazan solamente la vida, los bienes materiales y espirituales de millares de seres, sino también la noción misma del «hombre», la legitimidad de sus ha-

beres y de sus títulos—cosas todas ellas que el Occidente ha tenido como superiores y a las cuales le debe su grandeza histórica y sus virtudes creadoras.

Sobre esta noción en la que Occidente encarna sus ideales, sus honores, su humanidad, grandes pueblos como Inglaterra, como Francia, se crean para justificar una obra colonizadora que es una de las más altas, de las más fecundas expresiones de su vitalidad. ¿V no es su propia misión colonizadora la que estas grandes potencias tendrían primero que abdicar, si quisieran sin farsa, prohibir a Roma el continuar en regiones africanas, donde ha adquirido indiscutibles derechos desde hace tiempo la realización de proyectos que formuló lealmente y preparó a descubierto?

Por eso no se ve sin asombro a un pueblo, cuyo imperio colonial ocupa la quinta parte del globo, oponerse a las justificadas empresas de la joven Italia y hacer irreflexivamente suya la peligrosa ficción de la igualdad absoluta de todas las naciones, lo que le vale en este caso el apoyo de todas las fuerzas revolucionarias que preconizan la misma ideología para combatir el régimen interno de Italia y al mismo tiempo entregar a Europa a los deseados trastornos.

Este conflicto fratricida no sería solamente un crimen contra la paz, sino también un atentado irremediable contra la civilización occidental, es decir, contra el único porvenir solvente que, hoy como ayer, está abierto al género humano. Intelectuales que tenemos el deber de proteger la cultura, con tanta mayor vigilancia puesto que nos aprovechamos más de sus beneficios, no podemos dejar a la civilización escoger por sí sola. Para impedir tal suicidio apelamos a todas las fuerzas del espíritu».

Firman el manifiesto cerca de un centenar de las personas más relevantes de la intelectualidad francesa, académicos, profesores, doctores, etc.



Primer aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

del señor

Don Maximiliano Albarrán Santos

Comandante de Infantería

En posesión de varias condecoraciones por méritos de guerra

Murió en el Señor y por la Patria, en Oviedo, on ocasión de los luctuosos sucesos de Asturias, el día 11 de octubre de 1934

D. E. P.

Sus hermanos,

Suplican y agradecerán infinito a sus compañeros, amigos, paisanos y buenos patriotas, le encomienden a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará (D. m.) el día 11, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Pedro Apóstol.

También se aplicarán en bien de su alma las misas que se celebren dicho día en la iglesia de Santa Teresa, por los Padres Carmelitas; en Santo Tomás, por los Padres Dominicos; en San Antonio, por los Padres Franciscanos; en la Virgen Milagrosa, por los Padres Paules; en las Madres Reparadoras, con alumbrado al Santísimo, y en diversos templos y altares de esta ciudad y fuera de ella.

Avila 9 de octubre de 1935.

Hay concedidas indulgencias.